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Pour rituelle et solennelle que soit la cérémonie de présentation de vœux de ce jour, elle n’en garde 

pas moins un caractère festif. Aussi est-ce avec entrain,  joie et déférence tout à la fois, que 

l’ensemble du personnel communal auxquelles je m’incline à être le porte-parole remercie autorités 

de tutelle,  honorables députés à l’assemblée nationale, autorités coutumières et religieuses,  autorités 

militaires et paramilitaires, distingués conseillers municipaux, services techniques, partenaires au 

développement, parents et amis,  citoyens, citoyennes et l’ensemble des acteurs de la vie associative 

si riche de notre ville d’avoir répondu à notre invitation pour sacrifier à la tradition marquant la fin 

d’un cycle et le début d’un autre. En l’occurrence le rituel consistant à dresser le bilan des activités 

menées au cours de l’année écoulée et poser de vive voix des doléances du personnel communal à 

l’autorité communale en cette occasion solennelle. 

  

C’est donc tout honoré que je m’acquitte de ce devoir au nom de l’ensemble des membres de la 

grande famille communale pour vous souhaiter à vous Monsieur le Maire, à votre chère épouse Adja 

Bibata SANOU, à vos enfants et à toutes les personnes qui vous sont chères tous mes fervents vœux 

de santé, de prospérité et de bénédictions pour l’année 2008. 

 

Monsieur le maire ; 

Honorables Invités ; 

A plus d’un titre 2007, aura été une année  d’intense activité pour notre commune. Malgré la 

faiblesse des ressources humaines,  la plupart de nos agents se sont avec énergie implémenter à 

donner un coup de fouet aux activités de notre administration. Serviteurs de nos concitoyens, ils ont 

tout mis en œuvre pour satisfaire leurs attentes,  leurs besoins, leurs préoccupations et inquiétudes.  

 

Dans le cours de l’année quelques uns d’entre eux ont été reconnus et sur proposition de l’autorité 

communale élevés au rang de médaille d’honneur des collectivités et des ordres nationaux le 11 

décembre dernier lors de la célébration de la  fête de l’indépendance à Houndé. Egalement, d’autres 

agents méritants ont reçu des lettres de félicitation et été désignés comme agents de l’année. 

 

Ce soir encore, 6 agents ont été désignés comme meilleurs agents de l’année. Il s’agit de Messieurs 

TRAORE Amady agent de recouvrement du trésor, régisseur de recettes de la Mairie de Dô,  

SANOU Blaise Hamidou agent de recouvrement de la mairie de Dafra, SANOU Hamidou protocole 

du maire de la commune, Sanou Moussa  Agent de Police Municipale, Madame OUATTARA née 

Yaméogo Marie laure chargée de la section questure et  SANOU Stéphanie secrétaire à la Direction 

des services techniques municipaux. Ces agents ont été remarqués par leurs supérieurs hiérarchiques 

depuis quelques années et particulièrement en 2007 pour leurs dévouement et engagements 
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personnels à l’accomplissement des tâches qui leurs sont confiées. De la ponctualité au travail, 

l’assiduité et la rigueur du travail bien fait sont des qualités qu’on  leur reconnaît. 

 

Durant l’année 2007 nous avons été affligés par  la disparition de deux (02) agents municipaux.  Aux 

familles éplorées, je présente une fois de plus  les condoléances  de la famille municipale. 

 

13 agents municipaux après des années de bons et loyaux services ont été admis à la retraite en 2007. 

C’est  le lieu pour moi au nom de l’ensemble du personnel de leur témoigner toute notre gratitude  

pour les services rendus à nos concitoyens et leur souhaiter beaucoup de succès dans leurs nouvelles 

vies. 

 

 

Monsieur le Maire ; 

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs 

 

En dépit de la faiblesse des moyens humains, logistiques et financiers vos (450) collaborateurs 

permanents se sont attelés à l’exécution de leurs devoirs à l’égard des populations de notre commune. 

J’en veux pour preuve les sollicitations multiples et plurielles dont nos services ont été l’objet durant 

l’année écoulée. 

 

Si vous le permettez, j’évoquerais rapidement à grands traits quelques réalisations menées au cours 

de l’exercice 2007 que je classerais volontiers par direction: 

 

La direction des services techniques municipaux au travers de la section voirie et assainissement a , 

entre autres,  réalisé des études des équipements marchands de 11 secteurs de la commune, effectué  

des travaux d’assainissement, construit et réfectionné des dalots. Par le service de l’architecture et de 

l’urbanisme il a participé à la construction de salles de classes, celle des trois  guérites dans les trois  

arrondissements, réfectionné des bâtis administratifs. Par le service de l’environnement, il a effectué 

des opérations de reboisement dans les villages, de la trame verte à Dafra et Konsa dans les secteurs 

25 et 21, effectué des travaux d’entretien des espaces verts, jardins et espaces verts,  regarni de plants 

les principaux artères de notre ville, de désherbé les principaux artères de la ville et participé à la lutte 

contre la divagation des animaux. Par le service de la propreté et grâce à l’appui de la brigade verte 

constituée de 667 femmes, la DSTM a régulièrement évacué les ordures par les circuits de collecte, 

éliminé les versages et dépôts d’ordures et curés près de 26.800 mètres linéaires de déchets solides. 

Par le service MOS, elle a participé à la construction de près de 20 ouvrages essentiellement à usages 
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communautaires. Par cette direction plusieurs dossiers techniques ont été élaborés et soumis à des 

partenaires techniques et financiers pour des recherches d’appui et de financement auprès du projet 

Kyat, l’IDA, l’agence française de développement, la ville de saint Étienne, Basciano en Italie 

 

Par la direction des affaires sociales, du transfert des compétences et de l’intégration des territoires a 

par le service de la promotion de la femme  constitué le répertoire des associations féminines  de 

notre cité. Par le service de la promotion sport et de la culture grâce à une programmation mensuelle 

au théâtre de l’amitié a permis la tenue de manifestations culturelles telles que le FESTASS, Miss 

scolaire, FESTAC, Fitini show et d’évènements sportifs au stade Wobi. Durant l’année 2007, le 

service d’hygiène a mené sur toute l’étendue du territoire communal, des activités préventives des 

maladies et risques liés à une déficience d’hygiène et / ou d’assainissement. Tout vaccin confondu ce 

service a administré pour des raisons diverses 7711 doses de vaccins à 6400 personnes. Concernant 

l’hygiène alimentaire il consulté 1693 personnes exerçant dans des restaurants, débits de boissons et 

consulté 986 personnes qui ont été victimes de morsures ou de griffures de mammifères a même de 

transmettre la rage. Dans les domaines de hygiène publique et alimentaire, il a effectué 363 sorties, 

reçu 1798 personnes, effectué des campagnes de sensibilisation, des émissions radiodiffusées en 

langues nationales sur l’hygiène, délivrés 48 certificats de salubrité, étudier 48 dossiers d’inhumation 

à domicile, organisé  et participe à plusieurs rencontres, ateliers et séminaires traitant des questions 

d’hygiène. Par le service de l’intégration des territoires des opérations de recensements d’élèves ne 

disposant pas d’actes de naissance fut effectué et une opération de délivrance d’actes aux enfants fut 

effectuée dans le même temps. Au titre du service de l’action sociale, de l’éducation et de la santé les 

opérations suivantes furent organisées : organisation de l’arbre de noël qui a regroupé près de 530 

enfants des secteurs et villages rattachés, appui à l’organisation des examens du CEP et du concours 

d’entrée en 6ème, organisation d’une colonie de vacances au profit des enfants de la commune au 

mali, don de vivres et couchettes au sinistrés de Bama, et Kadomba et prise en charge de 

l’enterrement de (30) cas de corps sans vie.  Par la direction des affaires sociales le suivi du 

parrainage scolaire, l’organisation de la nuit des lauréats et l’examen des demandes d’aide furent 

effectués. 

 

La direction du développement économique a par ses services a participé activement à la révision du 

Plan de développement communal, au forum des 23 et 24 juin sur le Plan de développement 

Communal et travaillée à la finalisation du dudit plan qui prend en compte les suggestions et 

recommandations issues du forum. Egalement il a œuvré a accompagner la formation de jeunes de la 

commune sur des modules et établi une parfaite collaboration  ave le collectif des jeunes et 

mouvement de jeunesse du Houet et rencontré les structures de financement aux micro entreprises 

existant établis dans la commune. 
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Toutes sorties confondues la police municipale a effectué 681 sorties avec respectivement 610 sorties 

dans le cadre de la sécurité publique,  56 sorties dans le cadre de la tranquillité publique et 15 sorties 

dans la cadre de la salubrité publique. Elle a dans le cadre de ses activités en matière de circulation 

routière pour des cas d’infractions diverses  mis en fourrière 348 véhicules automobiles, 4693 

cyclomoteurs et 347 bicyclettes. Elle a également dans le cadre de sa collaboration avec les autres 

forces pris part à des cross inter services et participé  aux défilés lors de la fête nationale et celle de 

l’armée.  

 

La direction des affaires financières a régulièrement assuré l’exercice de gestion financière dévolue 

au Maire par les lois et règlements. A cet effet, elle a confectionné les documents budgétaires, 

exécuté les opérations de recettes et de dépenses  

 

La direction de l’administration générale a quant à assuré la gestion des actes administratifs et 

exécuter les tâches en rapport avec l’organisation des sessions ordinaires et extraordinaires du conseil 

municipal. Concernant le volet administratif, 696 correspondances, 299 bordereaux, 112 arrêtés, 54 

décisions, 298 ordres de mission, 67 communiqués radiodiffusés, 28 circulaires et 25 notes de service 

ont été rédigés. 

 

Concernant le fonctionnement du conseil municipal particulièrement en 2007 : 5 sessions ont été 

tenues et 9 délibérations votées en rapport avec des sujets d’intérêt pour les citoyens de notre 

commune.  

 

 

Monsieur le Maire ; 

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs 

 

 Voilà brossé à grands traits le bilan des activités menées par notre commune. Une année pleine en 

somme. Et ce bilan, qui est loin d’être exhaustif, est le fruit du travail d’une équipe dynamique, 

engagée et mobilisée autour des objectifs que vous leur avez fixés. 

               

 La présente cérémonie nous donne encore l’opportune occasion de vous réitérer de manière forte 

notre engagement résolu à vous apporter en permanence une totale et franche collaboration, pour 

relever, sous votre conduite, les défis nombreux, et les échéances à venir.  
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A cet égard, je puis vous assurer de la disponibilité, du sérieux et de l’abnégation de l’ensemble du 

personnel communal. Mais, je faillirai à ma mission de porte-parole, Monsieur le Maire, si, par 

infidélité, je mettais en sourdine les doléances du personnel qui souhaitent, de manière générale, une 

amélioration substantielle de leurs conditions de travail, du matériel informatique, de la logistique en 

quantité et en qualité et le renforcement de leurs capacités au travers des formations continues. Je ne 

doute pas que vous serez sensible à cette démarche. Votre disponibilité à l’écoute de vos 

collaborateurs, votre générosité et votre engagement sans faille pour le mieux être de nos concitoyens 

du reste reconnu le 11 décembre 2007 au grade d’officier de l’ordre national témoigne de la 

reconnaissance des plus hautes autorités de notre pays ne nous autorisent guère a douter un  instant 

que vous accéder une fois encore et toujours selon la disponibilité des ressources et l’engagement des 

agents communaux à accompagner les efforts uns et des autres pour le service de nos concitoyens et 

le développement de notre chère commune. 

 

 

Monsieur le Maire ; 

Honorables Invités ; 

Mesdames, Messieurs 

 

Pour terminer, je voudrai solennellement et très respectueusement, au nom du personnel communal 

placé sous votre autorité,  et en mon nom propre, vous adresser, ainsi qu’à tous ceux qui vous sont 

chers, nos vœux les plus sincères de santé, de bonheur, de longévité et de réussite.  

 

Que Dieu tout puissant vous assiste au quotidien et répande sur vous et votre famille  sa grâce pour 

que notre ville soit et demeure à jamais un havre de paix, de gaieté et de prospérité. 

 

Bonne et heureuse année. 

 


